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ΚΟΙΝ:
Γραφείο Γενικού Γραμματέα Συντονισμού 
Διαχείρισης Αποβλήτων

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε Ερώτηση βουλευτών σχετικά με τη δημιουργία ΧΥΤΕΑ Αμιάντου στο 
χώρο των ΜΑΒΕ, στην περιοχή Ζιδάνι, στην ΠΕ Κοζάνης

ΣΧΕΤ.: α) Η υπ’ αρ. 3382/19-01-2021 Ερώτηση βουλευτών, η οποία διαβιβάστηκε στην 
Υπηρεσία μας (αρ. πρ. ΔΔΑ 4978/106/19-01-2021).

Σε απάντηση στην ανωτέρω (α) σχετική ερώτηση και σε ό,τι αφορά τις αρμοδιότητες της 
υπηρεσίας μας, επισημαίνουμε τα ακόλουθα:

Στο Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων για την περίοδο 2020 – 2030 (Πράξη Υπουργικού 
Συμβουλίου αρ. 39 της 31ης Αυγούστου 2020, ΦΕΚ 185 Α) γίνεται διακριτή αναφορά στη 
διαχείριση αποβλήτων αμιάντου. Καταρχάς επισημαίνεται ότι, τα απόβλητα που παράγονται 
ανά έτος, με δεδομένη την διακοπή παραγωγής και χρήσης αμιάντου στην χώρα, προέρχονται 
μόνο από εργασίες κατεδαφίσεων και αφαίρεσης. Η οργάνωση/διαχείριση ΧΥΤΕΑ για την 
διάθεση αμιαντούχων αποβλήτων που θα καλύπτουν το σύνολο των αναγκών της χώρας δεν 
έχει προχωρήσει έως σήμερα και υφίστανται μόνο ιδιωτικές εγκαταστάσεις που έχουν 
κατασκευαστεί για τις ανάγκες των αντίστοιχων εταιρειών (ΔΕΗ, ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ). 
Συνήθης πρακτική για τα απόβλητα αμιάντου είναι η εξαγωγή προς διάθεση σε εγκαταστάσεις 
του εξωτερικού. Σύμφωνα με τα στοιχεία της υπηρεσίας μας, το έτος 2019 εξήχθησαν 2.500 
τόνοι αποβλήτων αμιάντου, δηλαδή παρατηρείται αύξηση της εξαγόμενης ποσότητας κατά 
περίπου 1.000 τόνους σε σχέση με το 2018 (1.403 τόνοι) λόγω της απομάκρυνσης αμιάντου 
από τις πυρόπληκτες περιοχές.

Στο ΕΣΔΑ προτείνονται μέτρα και δράσεις για τα απόβλητα αμιάντου καθώς και για τη 
διαμόρφωση δικτύου διάθεσης των εν λόγω αποβλήτων με την εξέταση δυνατότητας 
αξιοποίησης υφιστάμενων ΧΥΤΕΑ ή/ και δημιουργίας νέων ΧΥΤΕΑ, με διερεύνηση – μεταξύ 
άλλων – ευρύτερης αξιοποίησης και του ΧΥΤΕΑ αμιαντούχων αποβλήτων στη Δυτική 
Μακεδονία ΜΑΒΕ (Ζιδάνι). Επισημαίνεται ότι ήδη δρομολογείται η υλοποίηση υποδομής 
διάθεσης επικινδύνων αποβλήτων, συμπεριλαμβανομένων και αποβλήτων αμιάντου.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ                                                                   Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ
- Τμήμα Δ.Α.                                                                                     
- Γ. Μαντζαβά

                                                                    Α. ΑΡΦΑΝΑΚΟΥ
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